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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Στο πλαίσιο επιτάχυνσης και απλούστευσης της διαδικασίας των επιστροφών 

αχρεωστήτως καταβληθέντων φόρων και της διευκόλυνσης των φορολογουμένων-

δικαιούχων επιστροφών, που εμφανίζονται συνεπείς στην εκπλήρωση των 

υποχρεώσεών τους, εκδόθηκε απόφαση του Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής 

Δημοσίων Εσόδων, Γιώργου Πιτσιλή, με την οποία τροποποιείται η ΠΟΛ 1103/2017, 

για την επιστροφή ΦΠΑ κατά προτεραιότητα και χωρίς έλεγχο σε Εγκεκριμένους 

Οικονομικούς Φορείς (Authorized Economic Operators, ΑΕΟ) και σε επιχειρήσεις, 

που δεν επιβαρύνουν με ΦΠΑ τις πράξεις, τις οποίες πραγματοποιούν (Χρυσή 

Λίστα).  

Με τη νέα απόφαση, επισπεύδεται περαιτέρω η διεκπεραίωση επιστροφών ΦΠΑ των 

επιχειρήσεων αυτών, που εμφανίζουν υψηλό βαθμό συνέπειας, καθώς 

εξορθολογικεύονται τα κριτήρια ένταξης και επανένταξης επιχειρήσεων στη Χρυσή 

Λίστα.  

Ειδικότερα, με τη νέα απόφαση, για φορολογουμένους με υψηλό βαθμό φορολογικής 

και τελωνειακής συμμόρφωσης (Εγκεκριμένοι Οικονομικοί Φορείς - ΑΕΟ), δεν 

απαιτείται για την ένταξη και επανένταξή τους στη Χρυσή Λίστα να συντρέχει η 

προϋπόθεση του φορολογικού ελέγχου. Επιπλέον, για τις λοιπές κατηγορίες 

"επιλέξιμων" φορολογουμένων, οι οποίοι έχουν ήδη ενταχθεί στη λίστα μία 

τουλάχιστον φορά, αρκεί για την επανένταξή τους ο έλεγχος σε μία τουλάχιστον 

φορολογική περίοδο αντί των τριών που ίσχυε έως σήμερα. 

Στο ίδιο πλαίσιο, και με σκοπό τη διεκπεραίωση των αιτημάτων επιστροφής εντός της 

προθεσμίας των ενενήντα ημερών, εκδόθηκε Εγκύκλιος και Οδηγίες προς τις ΔΟΥ 



για τη διαχείριση από τις υπηρεσίες της ΑΑΔΕ των αιτημάτων επιστροφών ΦΠΑ και 

εισοδήματος κατόπιν ελέγχου.  

Μεταξύ άλλων, προβλέπεται ότι, εφόσον κατά τον έλεγχο ζητηθούν δικαιολογητικά 

από τους φορολογούμενους και αυτά δεν προσκομιστούν στη ΔΟΥ εντός των 

νομίμων προθεσμιών, τότε ο προς επιστροφή φόρος περιορίζεται στο ποσό, που 

αποδεικνύεται από όσα στοιχεία και δικαιολογητικά τυχόν έχει στη διάθεση της η 

ΔΟΥ. 


